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ВСТУП 

 

Людина, будучи соціальною істотою, з перших місяців життя відчуває 

потребу в спілкуванні з іншими людьми, яка постійно розвивається ‒ від 

потреби в емоційному контакті до глибокого особистісного спілкування та 

співпраці. Дана обставина визначає потенційну безперервність спілкування 

як необхідної умови життєдіяльності. 

Спілкування, будучи складною та багатогранною діяльністю, потребує 

специфічних знань і вмінь, якими людина оволодіває в процесі засвоєння 

соціального досвіду, накопиченого попередніми поколіннями. Високий 

рівень комунікативності виступає запорукою успішної адаптації людини у 

будь-якій соціальній середовищі, що визначає практичну значимість 

формування комунікативних умінь з самого раннього дитинства. 

Сучасна педагогічна практика грунтується на психолого-педагогічні 

дослідження, теоретично обґрунтовують сутність та значення формування 

комунікативних умінь у розвитку дитини дошкільного віку. В основі 

численних публікацій лежить концепція діяльності, розроблена 

А.Н. Леонтьєвим, В.О. Давидовим, Д.Б. Ельконіним, A.B. Запорожцем та ін. 

Ґрунтуючись на ній, М.І. Лісіна, А.Р. Рузская, Т.А. Рєпіна розглядали 

спілкування як комунікативну діяльність. 

У ряді досліджень відзначається, що комунікативні вміння сприяють 

психічному розвитку дошкільника (A.B. Запорожець, М.І. Лісіна, 

А.Р. Рузская), впливають на загальний рівень його діяльності 

(З.М. Богуславська, Д.Б. Ельконін). Значення сформованості комунікативних 

умінь стає більш очевидним на етапі переходу дитини до навчання в школі 

(М.І. Лісіна, А.Р. Рузская, В.А. Петровський, Р.Р. Кравцов, Е.Е. Шулешко), 

коли відсутність елементарних умінь ускладнює спілкування дитини з 

однолітками і дорослими, призводить до зростання тривожності, порушує 

процес навчання в цілому. Саме розвиток комунікативності є пріоритетною 

підставою забезпечення наступності дошкільної і початкової загальної 



освіти, необхідною умовою успішності навчальної діяльності, 

найважливішим напрямом соціально-особистісного розвитку. Розвиток 

комунікативних навичок у дітей з загальним недорозвитком мовлення (ЗНМ) 

стає дуже актуальною так як останнім часом зростає число дітей, що мають 

порушення мовленнєвого розвитку. Одним з методів корекції порушень 

мовлення є гра. Гра ‒ це провідний вид діяльності дітей дошкільного віку.  

Вона є визначальним чинником у розвитку особистості, в тому числі і 

впливає на один з важливих пізнавальних процесів людини ‒ мовлення. Гра 

неможлива без мовленнєвого спілкування (Л. Артемова, Г. Григоренко, 

А. Богуш, Т. Поніманська, О. Чепка, Л. Іщенко, О. Поліщук). 

Тому ми обрали тему дослідження: «Особливості використання ігрових 

технік для формування комунікативних умінь і навичок у старших 

дошкільників із загальним недорозвиненням мовлення». 

Мета дослідження: визначення оптимальних умов, що впливають на 

розвиток комунікативних навичок у старших дошкільників із загальним 

недорозвиненням мовлення.   

Об’єкт дослідження: процес розвитку комунікативних навичок 

дошкільнят із загальним недорозвиненням мовлення.  

Предмет дослідження: умови формування комунікативних навичок у 

дошкільників із загальним недорозвиненням мовлення з використанням 

ігрових технік. 

 В основу роботи покладена наступна гіпотеза дослідження: 

використання ігрових технік сприятиме ефективному формуванню 

комунікативних навичок дошкільників із загальним недорозвиненням 

мовлення. 

В ході дослідження були поставлені наступні завдання:  

1. Теоретично обгрунтувати проблему формування комунікативних 

навичок у старших дошкільників із загальним недорозвиненням мови.   



2. Вивчити методики і описати технологію дослідження 

комунікативних навичок старших дошкільників із загальним 

недорозвиненням мовлення. 

3. Виявити стан комунікативних навичок у старших дошкільників із 

загальним недорозвиненням мовлення. 

4. Розробити програму з формування комунікативних умінь та  навичок 

у старших дошкільників із загальним недорозвиненням речі з використанням 

ігрових технік.  

Для вирішення поставлених завдань були використані наступні методи 

дослідження: теоретичні (аналіз спеціальної літератури з проблеми 

дослідження); емпіричні (експеримент (констатуючий і формуючий));  метод 

кількісного та якісного аналізу результатів дослідження. 

Теоретична і практична значимість роботи полягає в тому, що 

розроблено програму «Формування формування комунікативних умінь та  

навичок у старших дошкільників із загальним недорозвиненням речі з 

використанням ігрових технік». 

Основні теоретичні положення дослідження відображено у науковій 

статті «Особливості комунікативних умінь та навичок у дітей з порушенням 

мовлення» (Збірник наукових праць студентів та магістрантів факультету 

корекційної та соціальної педагогіки і психології / за ред. Н.С. Гаврилової. ‒ 

Вип.12.- Кам’янець-Подільський : ПП «Медобори-2006», 2019 – С. 113-116) 

Дослідження проведено на базі Дитячого дошкільного закладу» 

Барвінок» м. Львів. 

Структура роботи: робота складається з вступу, трьох розділів, 

висновків, списку використаної літератури, додатків. 

 

 

 

 

 



ВИСНОВКИ 

 В системі дошкільної освіти формування комунікативних навичок у 

дітей старшого дошкільного віку є однією з найбільш нагальних завдань на 

сьогоднішній день 

 Основний зміст психологічної і педагогічної теорії і практичної роботи 

становить аналіз, який дозволив визначити критерії комунікативної 

діяльності дітей, проведені на основі знань і практичної підготовки.  Виділені 

критерії та показники дозволили оцінити рівень і простежити динаміку 

сформованості комунікативних умінь. 

 У відповідності зі структурою, функціями спілкування і умінь в 

комунікативної діяльності дитини в умовах зовнішньої ситуації спілкування, 

конкретизовано адаптують в процесі спілкування комунікативної поведінки.  

Дитина самостійно реалізовує задумане в процесі спілкування. 

 Необхідний рівень сформованості комунікативних умінь 

забезпечується шляхом поетапного їх формування. 

Вплив спілкування в формі його позитивного впливу простежується у 

всіх сферах психічної життя дитини. Спілкування – вирішальний фактор 

загального психічного розвитку дитини в ранньому та дошкільному 

дитинстві. Мова розвивається тільки в процесі спілкування, в зв’язку з 

потребою в комунікації. У дошкільному віці існують дві сфери спілкування з 

дорослим і з одноліткам. 

Вирішальним фактором становлення спілкування дитини психологи 

вважають його взаємодія з дорослими, ставлення до нього як особистості, 

врахування ними рівня сформованості комунікативної потреби, який 

досягнутий дитиною на даному етапі розвитку. 

Спільна діяльність дітей є основною умовою виникнення і розвитку 

спілкування, взаємодій і взаємин. 

Відсутність вміння спілкуватися або низький його рівень негативно 

позначається на характері участі у спільній діяльності, зумовлює вразливість 

відносин, конфліктність контактів між дітьми. 



У зв’язку з значимістю розгляду теоретичних аспектів даної проблеми, 

а також практичною необхідністю у визначенні змісту роботи з формування 

комунікативних навичок у дошкільників з ЗНМ ми провели діагностичні 

методики, які допомогли нам виявити рівень розвитку комунікативних 

навичок дітей і визначити, що у 10% досліджуваних рівень розвитку 

комунікативних умінь високий. Середній рівень сформованості 

комунікативних умінь показали 60%, з більшістю діагностичних завдань ці 

діти справляються з допомогою дорослого, при цьому виявляють недостатню 

ініціативність. Низький рівень сформованості комунікативних умінь 

показали 30% досліджуваних. Ці діти відчували утруднення при виконанні 

практично всіх діагностичних завдань навіть за допомогою дорослого. 

Отримана інформація свідчить про те, що рівень розвитку 

комунікативних навичок мовлення у дітей із ЗНМ має середній рівень і для 

його підвищення необхідно проводити комплексну, планомірну корекційну 

роботу. 

На підставі результатів проведених методик ми розробили програму 

формування комунікативних умінь і навичок з використанням ігрових технік.  

Програма складається з 14 занять, які включають в себе ігрові техніки, 

основне завдання яких сформувати у дитини навички взаємодії, вміння 

спілкуватися, розширювати контактність, полегшувати включення в 

ситуацію спілкування, вміння підтримувати бесіду, дослухатися до чужої 

думки. 

 Опираючись на результати дослідження, отрмані після формуючого 

експерименту, можна говорити про ефективність програми формування 

комунікативних умінь і навичок з використанням ігрових технік. 

Проведена нами робота має перспективи подальшого розвитку, що 

передбачає більш широке вивчення проблеми формування комунікативних 

умінь у навчальній діяльності дошкільнят, вирішення питань розвитку умінь 

на різних вікових етапах. 
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